



# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

№94 (10547)

3 декабря 2014 г., среда



## Православное поочье - 2014

Гала-концерт еперхиального фестиваля



стр. 2

## Реализовать право выбора медицинской организации

В любое время в течение всего календарного года



стр. 4

## Жизненные судьбы выпускников

Образцы для подрастающего поколения



стр. 4

## В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ «ПП»:

Люди земли Приокской

## Навашинская метеосводка



<b>4 декабря</b>		ночь	-10	-9
	снег	день	-1	0
<b>5 декабря</b>		ночь	-2	-1
	осадки	день	0	+1
<b>6 декабря</b>		ночь	-7	-6
	облачно	день	-4	-3

# БЫТЬ В КУРСЕ ВСЕХ СОБЫТИЙ



**Инвалиды - люди особой категории. Это целеустремленные, активные оптимисты. Они абсолютно уверены, что жизнь прекрасна, и каждый чем-то одарен. О таких оптимистах читайте на стр. 3**



## Главное за неделю

### Актуально

#### О «спайсах», их губительной силе



Именно об этих веществе-х, которые на сей день считаются даже опаснее наркотиков, и рассказывала учащимся Новошинской школы помощник проку-рора Навашинского райо-

на Наталья Капотова на одном из уроков, проведен-ных в рамках проходившей в этом образовательном учреждении Недели право-вых знаний.

Новошинская школа тес-

но сотрудничает с прокурату-рой Навашинского района, и Наталья Петровна уже неод-нократно была в ней гостем. Чем же так опасны «спайсы»? Они уже при первом употреб-лении приводят к летально-му исходу. Наталья Петровна рассказала подросткам о том, что состав этих веществ постоянно меняется и не из-учен.

Старшеклассники внима-тельно слушали, а потом ак-тивно включились в диалог с работником прокуратуры. Охотно отвечали на вопросы и задавали свои.

**Инна МИРОНОВА**  
Фото предоставлено  
Новошинской школой

### Губернские вести

#### Оценили открытость

Главным критерием при оценке номи-нантов премии «Ньюсмейкер-2014» орга-низаторы премии назвали информаци-онную открытость.

В конце ноября в Нижнем Новгороде вручили первую нижегородскую реги-ональную премию информационной от-крытости «Ньюсмейкер-2014», победи-телей которой определяли 100 экспер-тов - журналисты, главные редакторы, руководители региональных СМИ. По словам организаторов, наиболее зна-чимым критерием при оценке 200 номи-нантов стала именно «Информационная открытость». В главной номинации «МЕДИА-ПЕРСОНА года» победителем стал губернатор Нижегородской обла-сти Валерий Шанцев.

- Мне довелось узнать нашего губер-натора не только по его интервью или вы-ступлениям, но и по делам. Лично Валерий Павлович многое сделал не только для со-хранения культурного наследия региона, но, например, помог нижегородцам решить их проблемы, связанные с незаконной застрой-

кой. Он видит нужды, потребности обычных людей, эти проблемы не кажутся ему мел-кими и незначительными, а наоборот - важ-ными и первостепенными. Наш губернатор понимает и ценит, какая у нас прекрасная земля, какой у нас прекрасный город, какие у нас удивительные люди здесь жили и жи-вут. Поэтому изо дня в день он вкладывает свой труд, свой интеллект, свою душу в то, чтобы наша область развивалась, - отмети-ла вручавшая премию профессор кафедры ЮНЕСКО ННГАСУ, лауреат премии Нижнего Новгорода и Почетный гражданин города Та-тьяна Виноградова.

В категории «Лучшая пресс-служба» по-бедителем стала пресс-служба губернатора и правительства Нижегородской области, соответствующий диплом был вручен пресс-секретарю губернатора Роману Скуднякову.

Кстати, ранее Валерий Шанцев стал лауреатом аналогичной, «информационно от-крытой», номинации Национальной премии «Золотой диплом», которую ежегодно вручает в Москве Союз журналистов России.

**Мария КРАСИЛЬНИКОВА**

### О святом, о духовном

#### Православное поочье - 2014



В минувшее воскресенье солисты детской студии эстрадного вокала «Род-ничок» приняли участие в гала-концерте Епархиального фестиваля «Православ-ное поочье-2014».

Фестиваль организован отделом культуры Выксунской епархии совместно с благочиния-ми округа. В нем участвовали воспитанники православных образовательных учреждений, приходских воскресных школ, творческие коллективы и исполнители из 8 благочиний епархии. Выступления проходили в 7 номина-циях: «инструментальная музыка», «хоровое пение», «вокальный ансамбль», «сольное пе-ние», «хореография», «фольклор», «художес-твенное слово».

Почетным гостем фестиваля стал епископ Выксунский и Павловский Варнава. Перед

началом концерта, проходившего в большом зале Дворца культуры г.Павлово, он обратил-ся к присутствовавшим в зале с папутствен-ным словом: «Эти концерты очень важны, по-тому что в них через художественные обра-зы мы утверждаемся в том уникальном культур-ном коде, который сделал Россию великой страной. Появляется радость и умиление от лицезрения этой красоты, которая, по словам Федора Достоевского, спасет мир. В такие моменты начинаешь понимать и чувствовать, что Русь Святая жива, потому что она живет и воскресает в сердце каждого человека благо-даря этим образам».

Перед зрителями выступили лауреаты конкурса, подарив гостям два с половиной часа хорошего настроения и радостных впе-чатлений. Ансамбль «4+1» исполнил песню «Может, знает лес», а солистке студии «Род-ничок» Полине Бугой зал аплодировал на протяжении всей ее задорной «Дедушкиной песни». Наши юные вокалисты уже во второй раз становятся лауреатами данного фестива-ля. В этом году они были единственными от Навашинского района и представляли приход церкви в честь Воздвижения Креста Господня села Большое Окулово. По окончании кон-церта победителям были вручены грамоты, памятные подарки и призы.

**Марина БОГАТОВА, руководитель**  
детской студии эстрадного вокала  
«Родничок»

### Призыв - 2014

#### Разысканы и направлены в военкомат

На территории Наваши-нского района прошла опера-ция «Призывник». В ее ра-мках стражи правопорядка совместно с сотрудниками военного комиссариата вели розыск лиц, уклоняющихся от призыва на военную служ-бу и постановки на воин-ский учет. Были разысканы и направлены в военкомат 4 «уклониста». В розыскных мероприятиях принимали участие 8 сотрудников по-лиции, 2 представителя военкомата. Мероприятие на территории района про-водилось с 20 по 27 ноября.

Хотелось бы напомнить, что призыву подлежат граждане от 18 до 27 лет (ст.22 Закона «О воинской обязанности, военной службе») и не прибывающие в запасе. В год достижения юно-шей 17-летнего возраста про-

водится первоначальная по-становка на воинский учет. При этом обязательно проводится медицинское освидетельство-вание и медицинское обследо-вание военно-врачебной комис-сией. После этого допризывник обязан получить приписное сви-детельство. Решение о годности к военной службе по состоянию здоровья принимается по следу-ющим категориям: А - годен к во-енной службе; Б - годен к воен-ной службе с незначительными ограничениями (ограничения по родам войск); В - ограниченно годен к военной службе (то есть в мирное время не призывается, а в военное годен); Г - времен-но не годен к военной службе (предоставляется временная отсрочка на лечение от 3-х ме-сяцев до года); Д - не годен к во-енной службе (со снятием с во-инского учета).



### Внимание: подросток

#### На профилактической беседе

В рамках Дня правовой помощи сотрудники МО МВД Рос-сии «Навашинский» совместно с представителем Обще-ственного совета провели встречу по правовому инфор-мированию и консультированию с учащимися 6-8 классов школы №4 г.Навашино.

Полицейские разъяснили несовершеннолетним их права и обязанности, рассказали об административной и уголовной ответ-ственности за совершение правонарушений. Кроме того, школь-никам напомнили о необходимости соблюдения действующего законодательства, ограничивающего пребывание несовершен-нолетних в ночное время в общественных местах без сопрово-ждения взрослых. Ребята еще раз услышали о необходимости со-блюдения Правил дорожного движения и мерах по сохранности личного имущества.

В завершении профилактической беседы сотрудники полиции уделили особое внимание профилактике подростковой наркома-нии и алкоголизма, а также употреблению курительных смесей и «спайсов».



**Ольга НОВИКОВА, специалист по связям**  
с общественностью. Фото автора

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

9 декабря 2014 г. в 13 часов в зале заседаний администрации Навашинского района состоится внеочередное заседание Земского собрания Навашинского района.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ (проект)

1. О районном бюджете на 2015 год.  
Глава местного самоуправления Навашинского района  
**В.Д. МАЛЫШЕВ**



## 3 декабря - Международный день инвалидов



Воздушный змей своими руками

# Не выпасть из жизни

Быть полезным

**Раскрыть потенциал ребенка с ограниченными возможностями здоровья, не дать ему выпасть из жизни, помочь научиться быть полезным обществу - все это составляющие проекта «Равные возможности». Он был разработан педагогическим коллективом Дворца детского творчества и реализован на средства гранта, которого были удостоены как лауреаты конкурса благотворительных проектов Нижегородского предприятия госкорпорации «Росатом».**



Участники проекта

### Увлекательный досуг

Проект направлен на пропаганду технического творчества, организацию содержательного досуга, введение детей-инвалидов в среду сверстников. И в этом-то, как считают педагоги ДДТ, может помочь воздушный змей!

И дело не только в той радости, когда созданный тобой змей взмывает в небо.

- Изготовление и запуск воздушного

змея - это и творческое занятие, и увлекательный досуг. У летающего змея есть ряд преимуществ. Во-первых, запуск всегда проходит на природе, что гарантирует отдых вне помещения. Во-вторых, запускать змея может как один ребенок, так и несколько. Предложение «поиграть в змеев» никому не покажется скучным. Летающий змей - это еще один аргумент для родителей, которые не могут вырвать ребенка

из власти компьютерных монстров и чудовищ. Ведь только что-то реально захватывающее может отвлечь ребят от компьютерных игр, - поясняет директор ДДТ Елена Кочеткова.

Так как главная задача проекта «Равные возможности» - привлечь внимание и интерес данной группы детей к занятиям техническим творчеством, а в будущем и к инженерным профессиям, педагоги начали с простейших конструкций.

Дети с ограниченными возможностями здоровья были вовлечены в различные виды индивидуальной и коллективной деятельности. В рамках проекта для его участников творческое объединение «Воздушный змей» организовало просмотр ознакомительных фильмов «Удивительный мир воздушных змеев», «Полет в облаках», провело показательные выступления запуска воздушных змеев.

### Как самому сделать воздушного змея?

Этим вопросом задаются дети, запустив «готовых» змеев один или несколько раз в небо.

Яркими событиями проекта стали мастер-классы по изготовлению разных, красочных воздушных змеев. В арсенале имелись все необходимые материалы. Если у кого-то из ребят возникали трудности и проблемы при выполнении работы, на помощь приходили учащиеся творческого объединения «Воздушный змей» и талантливые, заботливые педагоги Лариса Горбунова, Ирина Иванова, Наталья Сорокина, Инна Иванова. Продемонстрировав свои таланты в рамках мастер-классов «Рожденный без крыльев тоже летает», ребята остались довольны проделанной работой.

### «Раскрась небо яркими красками»

Так назывался коллективный запуск изготовленных воздушных змеев участниками проекта. Восторг, улыбки на лицах детей становились все ярче и шире. Запуск подарил ребятам нескончаемый заряд энергии и положительных эмоций! Ребенку очень важно было почувствовать себя социально значимым, увидеть гордость за себя в глазах родителей.

Итогом проекта стало награждение детей - участников проекта. С пожеланиями поймать хороший ветер, ветер удачи, обратилась к ребятам директор Дворца Елена Андреевна, она вручила им памятные подарки, поблагодарила родителей за сотрудничество.

Проект «Равные возможности» стал положительным опытом работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья: были расширены социальные контакты, намечены перспективы дальнейшего взаимодействия с отделением социального обслуживания семьи и детей Комплексного центра социального обслуживания населения Навашинского района.

Алена ТЕРКУНОВА

Фото предоставлено ДДТ

### Уважаемые жители

#### Навашинского района!

3 декабря во всем мире отмечается Международный день инвалидов.

Этот день очень важен для нашего общества, так как он призывает задуматься о смысле жизни, протянуть руку помощи тем, кто в ней нуждается. И в то же время это день сильных, устремленных людей, понимающих ценность жизни!

На сегодняшний день в Навашином районе проживают 2771 человек с ограниченными физическими возможностями. Наперекор судьбе эти люди активно участвуют в общественной, культурной и спортивной жизни. Успешно реализуют себя в творчестве, демонстрируя силу духа и уникальные способности. Их целеустремленность, умение добиваться успеха в сложных условиях достойны уважения и служат примером для всех нас.

Земское собрание и Администрация Навашинского района уделяют большое внимание поддержке людей с ограниченными возможностями и в дальнейшем приложат все усилия для повышения уровня и качества их жизни, успешной социальной адаптации.

Мы призываем всех жителей района проявить чуткость и доброту к людям, попавшим в сложную жизненную ситуацию, оказать им помощь и поддержку. Пусть никто из них не останется обделенным нашим вниманием.

Желаем вам, уважаемые земляки, оптимизма и веры в себя, заботы окружающих вас людей, мира и благополучия!

Глава местного самоуправления района В.Д.МАЛЫШЕВ

Глава Администрации района А.В.ЧЕРЕПАХИН

### Уважаемые друзья!

3 декабря весь мир отмечает День людей с ограниченными возможностями, который напоминает всем нам о том, что моральными основами существования человеческой цивилизации остаются гуманизм, единство и сплоченность! Только создавая условия для самореализации тех, кто уязвим, окружая их заботой и вниманием, общество может считаться по-настоящему здоровым!

Правительство Нижегородской области прилагает большие усилия для создания комфортной, безбарьерной среды. Эффективно действуют службы социального сопровождения и социального такси. Все больше «особенных» детей получают инклюзивное образование, позволяющее им свободно общаться со своими сверстниками и собственным примером жизнелюбия преподносить остальным детям, пожалуй, самый важный в их жизни урок сострадания, чуткости, человечности, доброты!

Говорят, что возможности людей не имеют границ. Зримым подтверждением верности этих слов являются примеры проявления негибкой воли спортсменов-инвалидов, которые покоряют пьедесталы, успешно делают карьеру, каждый день доказывают себе и другим, что они сильнее своих недугов! Мы восхищаемся их достижениями и мужеством, преклоняемся перед подвигом, вдохновляемся победным примером, заряжаемся их оптимизмом!

Хочу искренне пожелать всем крепкого здоровья, счастья, радости, благополучия и веры в свои собственные силы, которые, несмотря на превратности судьбы, способны быть безграничными!

Губернатор Нижегородской области В.П.ШАНЦЕВ

## Сильнее многих обстоятельств

**Жительница города Лариса Алексеевна Афонская - одна из тех, кто относится к категории людей с ограниченными возможностями здоровья, но, тем не менее, старается быть в курсе событий, происходящих как в Навашине, области, так и во всей стране и в мире. Обо всем она узнает из прессы, книг, которые любит почитать, удобно устроившись в мягком кресле.**

- В обществе инвалидов я с 1991 года. После операции я вынуждена была оставить свое трудовое место на заводе, где проработала мастером 27 лет. Сначала 3 года была заместителем председателя общества, а потом еще 17 лет это общество возглавляла. Дети, муж пытались отговорить от этой общественной работы, убеждали, что мне нужен отдых, покой, больше заботиться не о других, как приходилось на руководящих должностях, а о здоровье. Но для меня общение с людьми было самым важным, необходимым условием жизни. В хлопотах о других, конечно, забывала о себе, но забывала и о болезни. Она будто отпускала меня.

Сейчас общество инвалидов возглавляет Людмила Липкина. Она так же, как и ее предшественница, активна, позитивна, добродушна, отзывчива. Необходимый опыт набирает на практике, черпает в советах, подсказках Ларисы Алексеевны, унаследовав и традиции. Одна из которых, например, организация экскурсионных



В Нижнем Новгороде на экскурсии Л.А.Афонская - первая справа

поездок, участие в конкурсах, фестивалях, выставках и даже спортивных соревнованиях. И в каждом виде деятельности у них есть результаты - грамоты, благодарности, дипломы разного уровня, как свидетельство того, что они сильнее многих обстоятельств.

Ксения БЕРСЕНЕВА. Фото автора



## Здравоохранение

## Заинтересованы в создании привлекательных условий

Выбор определяет заявление

Реализовать право выбора медицинской организации можно в любое время в течение всего календарного года, написав заявление. Как сообщает региональное министерство здравоохранения Нижегородской области, закрепленная законодательно возможность граждан на выбор врача и медицинской организации имеет немало положительных сторон. В первую очередь, это должно заставить медицинские учреждения показать пациентам свои конкурентные преимущества, в том числе, посредством размещения адекватной информации в сети Интернет, основываясь на которой пациенты могли бы выбрать именно эту организацию.

## Конкуренция будет нарастать

Право выбора гражданином медицинской организации реально усиливает конкуренцию в здравоохранении, поскольку за пациентами идут деньги, - заявил министр здравоохранения Нижегородской области Геннадий Кузнецов. - Ежегодно в систему ОМС вовлекается все больше частных медицинских организаций, поэтому конкуренция будет нарастать. Действительно, отток пациентов экономически невыгоден медицинской организации, ведь вместе с пациентом уходят реальные финансовые средства, поэтому медицинские организации заинтересованы в создании наиболее привлекательных условий оказания медицинской помощи гражданам.

Как отмечают в региональном минздраве, реализовать право о выборе медорганизации можно в любое время в течение всего календарного года, написав заявление о выборе медицинской организации в ту или иную поликлинику. Именно заявление о выборе медицинской организации подтверждает факт выбора той или иной поликлиники. Прикрепиться можно только к одной поликлинике.

Написание заявления касается, прежде всего, граждан, которые хотят изменить свое

прикрепление к поликлинике. Человек подает заявление на выбор врача и медицинской организации лично или через своего представителя на имя руководителя медицинской организации, при этом отказ от территориально-участкового принципа не предусмотрен. Как заявили в минздраве, к участковому терапевту пациент обращается просто в силу доступности, а уже в последующем, оценив медицинскую помощь в этом учреждении, он будет принимать решение на следующий год: надо ли ему переходить куда-то, или не стоит.

## Помощь в полном объеме

Заявление можно подать только лично в медицинской организации, подача заявлений в электронном виде не предусмотрена, т.к. данный документ содержит персональные данные, а Интернет не является защищенным каналом связи.

Если гражданин длительное время обслуживался в территориальной поликлинике по месту регистрации, то информация о нем имеется в поликлинике в паспорте врачебного участка. Поэтому даже без написания заявления помощь ему будет оказываться, как и раньше в полном объеме за счет средств обязательного медицинского страхования.

Как утверждают в минздраве, при острых и неотложных состояниях медицинская помощь, независимо от места нахождения гражданина (на территории проживания или за пределами территории проживания, в ином субъекте Российской Федерации), вне зависимости от прикрепления к той или иной медицинской организации, должна оказываться беспрепятственно.

## По направлению участкового врача

Оказание первичной специализированной медико-санитарной помощи осуществляется по направлению участкового врача-терапевта, врача общей практики (семейного врача) или в случае самостоятельного обращения гражданина в медицинскую организацию, выбранную им в соответствии с частью 2 статьи 21 Федерального закона №323-ФЗ, с учетом порядков оказания медицинской помощи (пункт 3 статьи 21 Федерального закона №323-ФЗ).

При выдаче направления лечащий врач обязан проинформировать гражданина о медицинских организациях, участвующих в реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования, в которых возможно оказание медицинской помощи с учетом сроков ожидания медицинской помощи, установленных



территориальной программой обязательного медицинского страхования (п.13 Порядка выбора гражданами медицинской организации при оказании ему медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, утвержденного приказом Минздравсоцразвития России от 26.04.2012 № 406н).

На основании информации, полученной от лечащего врача, гражданин выбирает медицинскую организацию, в которую он должен быть направлен для оказания специализированной медицинской помощи (пункт 14 Порядка выбора гражданами медицинской организации при оказании ему медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, утвержденного приказом Минздравсоцразвития России от 26.04.2012 № 406н).

**Мария КРАСИЛЬНИКОВА**  
По материалам прессы  
службы губернатора и правительства области

## Справка

С 1 января 2015 года поликлиники будут финансироваться по подушевому нормативу. Для введения данного принципа финансирования каждой медицинской организации необходимо точно знать, сколько граждан действительно хотят в ней обслуживаться, а факт осуществления гражданином выбора той или иной поликлиники подтверждается личным заявлением о прикреплении.

Право гражданина на выбор врача и медицинской организации закреплено федеральными законами от 21.11.2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и от 29.11.2010 г. № 326-ФЗ «О медицинском страховании в Российской Федерации», а также Приказом Минздравсоцразвития России от 26 апреля 2012 г. № 406н «Об утверждении Порядка выбора гражданином медицинской организации при оказании ему медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи».

## Воспитание

## Им школа в жизнь открыла дверь и указала путь

Жизненные судьбы выпускников - образцы для подрастающего поколения

Еще в октябре во время подготовки очередной тематической страницы, посвященной Дню учителя, в копилке редакции оказался материал ветерана педагогической деятельности Маргариты Александровны Щербаченко. Тепло, уважительно писала она о своих учениках, которые особенно отличились как в годы учебы, так после окончания школы, добившись определенных высот во взрослой жизни. «Хотелось, чтобы жизненные судьбы выпускников стали образцом для подрастающего поколения. Рассказывайте о них, рассказывайте, ведь ученики приносят славу России», - обращается ко всем учителям района педагог с богатым опытом. И нам хотелось бы поддержать это предложение публикацией материала, подготовленного Маргаритой Александровной. Он явно ценный для юных и тех, кто с ними работает. Надеемся, что предложение не останется без внимания - учителя-ветераны и те, кто сейчас трудится в сфере образования, ответят, напишут о достойных подражания учениках. Районная газета поведаст о них своим читателям.

## Оправдала делом

При подготовке к ЕГЭ по русскому языку выпускникам часто приходится размышлять над самыми разными проблемами. Каким сегодня бывает счастье? Трудно в 17 лет ответить на этот вопрос. Предлагаю вспомнить Асадова.

**А счастье, по-моему, просто  
Бывает разного роста:  
От кочки и до Казбека,  
В зависимости от человека.**

И снова слышу вопрос: «А бывает учительское счастье?». Подумав, отвечаю строчками Андрея Дементьева: «Слагается учительское счастье из ваших ученических побед». Побед, о которых узнаешь иногда случайно и тогда, когда это не ожидаешь. Как-то попал в руки медицинский журнал. Листаю и вдруг вижу такое знакомое лицо! Да это же Лена Волкова, выпускница 1975 года, главный офтальмолог Горьковской железной дороги. Сегодня она - директор Дорожного реабилитационного центра микрохирургии глаза Дорожной клинической больницы ГЖД. Туда приезжают пациенты чуть ли не со всей России, потому что здесь работают специалисты высочайшего уровня. Самое большое счастье для доктора после операции услышать слова пациента: «Доктор, я вас вижу». Вручая ей золотую медаль, мы понимали, что прекрасный аттестат надо еще делом оправдать. И она его оправдала, делая самые сложные операции не только в России, но и за границей. Я искренне рада за тебя, доктор Елена Сергеевна Леонова.

При встрече я непременно, как и в рассказе Ю.Бондарева «Простите нас», спрошу ее: «Скажи, Лена, хоть капелька моей

доли есть в твоей работе?». И если услышу утвердительный ответ - буду счастлива.

## «Теперь я знаю...»

Эпизоды из жизни наших воспитанников приходят на помощь теперешнему поколению очень часто. Как-то раз молодой человек попросил помочь написать сочинение на тему: «Альпинизм - это профессия или состояние души?». Пришлось нелегко. Я дала ему книгу «Наши горы», подаренную заядлым альпинистом Сергеем Хаджиновым, где есть глава и о нем. А потом предложила поговорить с ним по телефону и задать ему этот вопрос. Пока он разговаривал, я вспоминала об Игоре Трефилове, трагически погибшем в горах, о его любимом изречении: «Лучше гор могут быть только горы, на которых я не бывал». Показала фотографию, рассказала о нем. Уходя, юноша сказал: «Теперь я знаю, как надо писать!»

## Человек с большой силой воли

В музее школы №4 есть стенд «Ими гордится школа». На стенде фотография моего воспитанника Володи Федулова, ставшего профессиональным военным. Смотрю на него и вспоминаю многое из его школьной жизни. Медалист, человек с большой силой воли. Выпускной класс - четверка по физкультуре... А как же мечта стать военным? И он в тайне ото всех усиленно занимается спортом. И в конце года сдает все нормативы, обогнав даже заядлых спортсменов в классе. И вот она - желанная пятерка! За долгие годы работы в школе я видела, как «уходило за школьный порог много дорог». Прощаясь со школой, выпускники говорили: «Школа, родная, прощай. Нас иногда вспоминай».



Владимир Федулов



Елена Волкова